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دهم؛ رياضي و في

 ميدان الكتريكي

| q | E
mg

N
C

−

−

 =

× ×
×

=

3
6

1

2 1 1
5 1
4

 


  

  )وار

  . ست
  )سط

ميدان رگيزن، ب

E2و 


يكسان ا 

بار مثب زكه ا ت
  )سط

  )وار

سنجش ياز

 بنابراين جهت

E | q | E



دشو: ح دشواري

كاهش يافته ا %
متوس: ح دشواري

در فاصلة يكسان 

E1 الكتريكي 


و 
E =2 6


  
اي استن به گونه
متوس: ح دشواري

دشو: ح دشواري

    
 

 .رست است
وله منفي است،

mg=

سطح -1فصل  -
 .رست است

36%ي ميدان 
سطح -1فصل  -

 .رست است

 | q |E k
r

= 2

هايهت ميدان
 E16



هاي ميدان خط
سطح -1فصل  -

 .رست است

سطح -1فصل  -
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/

V E

F qE
F

Δ =

=
= 6

  

tW = Δ  

qEd→  

v→ =2
  

v→ =  

tW = Δ  

q→ − Δ  

q(→ −  

→ 2   

q→ =  

q→ =  

 

E d E

(
(N)

−

⋅  =

= ×1 1 

Ek WΔ  =

d mv= →21
2 

/=
1 6

/

−×

×

11
1 1 62



m(
s

= × 52 1

Ek WΔ → =

v k kΔ = −2


)− =2  

q −= ×5 1 

c−× =41 14 

Cμ25

(  

tW =  
W→  

qE→  

/

V
d

c)( )

Δ= =

3

12
2

6




Bk= Ak−

/
−→ × 11 6 1

/× ×19 31

6

 
−× 271

m)

k= Δ → − Δ

k1


× ×1 1 12   

q− → =4 4

c−= × 625 1

  

)18/08/1403 وم

k k= Δ = −2

EW k= 2

Ed mv= 21
2

V
m

= 6 

A qEd→ − =

/× ×19 31 

2
v→ =2


EU kΔ = −2

( )− ×6 21
−41

c

14  

دومرحلة (يزيك 

k− 1

v→ =2 2 2

mv= − 21
2 

/= × ×12 1 62

× 14 1 

k− 1

دهم؛ رياضي و في

qEd v
m

 =2

  )وار

  )سط

v−× 27 21 

  )وار

  )وار

سنجش ياز

  : نبشي داريم

qEd
m

= 2

دشو: ح دشواري

متوس: ح دشواري

  : نبشي داريم

دشو: ح دشواري

  : نبشي داريم

دشو: ح دشواري

    
 

 .رست است
 كار و انرژي جن

سطح -1فصل  -
 .رست است

سطح -1فصل  -
 .رست است
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A

A

A

A

V V
V V

V V
V V

−
−

−
−

  

→ −9  

tW = Δ   
U→ −Δ  

q V→ Δ  
−→ 11  
BV→ −   

رف پـايين    

اهي بهبود 

c /

B /

C /

B /

V x
V x

V
V

=
=

= =

1 5
2 5
1 5
2 5

Cv− = →3 

Ek WΔ → +
Eجي FU W+  

FVخارجي W=

B(V −8 1
− =1 2   

بالا بـه طـر زي ا

سبب تغيير و گا

q E   

(  

B

t

v
W

<
=

  

→ Δ
→ Δ
→ Δ

  

V−→
−

93
5 9 4




Cv (→ = 6 

+FWخارجي =
= → − خارج

q(V= → خ
) −= ×2 1 

BV→ = 3

 ميدان الكتريكي
  : داريم

ها به يكديگر سن

)18/08/1403 وم

  : يابد؛ پسمي
A Bv v
k k

< →
= Δ  Δ

Ak q(v
k (
k J

Δ = −
Δ = − −
Δ = μ

1
22




CV = 3
4 5

             (v)

K K= − =2 1
Fq V W− Δ +

B AV V )− =
−16  

(V)3  

مايد؛ پس چون
 منفي است و د

|  

→  

→  

ودن آنزواد و اف
  . هستند

15  

دومرحلة (يزيك 

تريكي كاهش م
B

E

(v)
k W

= −
= = −

14

A Bv )
c)[ (

J

−
μ − −8

  : اريم

                   

= 
=  خارجيF
=FWخارجي

m را خنثي نم
پس نوع بار ذره

q | E mg=

mg| q |
v

→ =

| q |→ = ×6

گرما دادن به مو
درست ه) 2(و  

)2(شيمي 

دهم؛ رياضي و في

يم، پتانسيل الكت

EU q−Δ = −

)]14

  )وار

كي يكنواخت دا

)             وار

  )وار

mg وارد شود تا 
را خنثي كند، پ

vg | q |
d

→ =

gd
v

−×= 3 1

q−× →51
  )وسط

 آمده است كه گ
)1(هاي صفحه

(  

 ش

سنجش ياز

دان حركت كنيم

q vΔ

دشو: ح دشواري

ر ميدان الكتريك

دشو: ح دشواري

  :نبشي داريم

دشو: ح دشواري

و به بالا به ذره
ر mg باشد تا 

mg=

kg− × ×3 1
2


c= − μ6 

متو: طح دشواري

كتاب درسي )2
ها با توجه به صت

)آسان:  دشواري

    
 

 .رست است
جهت خطوط ميد

سطح -1فصل  -
 .رست است

 v EdΔ د =

سطح -1فصل  - 
 .رست است

 كار و انرژي جن

سطح -1فصل  -
 .رست است

EF q=


بايد رو 
F بايد رو به بالا

(m)×4 1

سط -1فصل  - 

 .رست است
2( دوم صفحة 

بقية عبارت. شود
؛ سطح1فصل  
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  )سي

  )سي

  . رد

  . رسند

 زشود و گـا 

Cu +2
29  

Fe :+2
6  

V +3
23  

Al +3
13  

كتاب درس 4حة 
  )راف اول

كتاب درس 6حة 

تريكي كمي دار

ر نجيب مي زبه گا

شچاقو بريده مي

   

  . ت

:[ Ar] d+
18 3

/:[ Ar] d6
18 3

:[ Ar] d3
18 3

/: [ Ne]1 3

(  

صفح( .ها اثر دارند
اب درسي پاراگر

صفح(اگراف دوم 

سيم رسانايي الكت

ذاشتن الكترون به

با چ) 8( صفحة 

. حرفي هستند

  . د شد
ها استزانند نافل

/d s −⎯⎯21 14

e
/ s

−−⎯⎯⎯224

e
/ s −⎯⎯⎯33 24

  : س

s p −⎯⎯32 13 3

)18/08/1403 وم

هيجات و ميوهزب
كتا 5صفحة . (د
  .ي

 تجربي آخر پارا

  . د
يلسكي دارد و س

د و با اشتراك گذ

د و مطابق شكل

   
عنصر آن تك 2

ت درست خواهد
ها هماميايي آن

e [ A
−

⎯⎯→2
18

[ Ar]
−
⎯→ 18 3

e [ Ar]
−

⎯⎯→ 18
دست بدهد؛ پس ز

e [ Ne]
−

⎯⎯→ 1

16  

دومرحلة (يزيك 

سفر براي رشد سب
شوندكشيده مي

كتاب درسي 6ه 
ي است نه علم

باشدب دوم مي
رسانايي الكتريك

  .)ب درسي
 الكترون را ندارند

باشدي رنگ مي
  . نمايديد مي

  . وگرد است
.گيردترون نمي

2ن دو حرفي و 

ض كنيم، عبارت
كه رفتار شيم لي

  . ست
  . ست
  . ست

         Ar] d93

d63

] d23
ز بايد الكترون ا

]

دهم؛ رياضي و في

م، نيتروژن و فس
مين بيرون كزل 

گراف اول صفحه
وط به علم شيمي

(  

و مربوط به تناوب
ست ركل كربن ا

كتاب 7صفحة ( 
دست دادن زي ا

(  

ت كه خاكستري
ديم كلريد را تولي

گو زربوط به نافل
الكت ،دهدت مي
عنصر آن 6د كه 

  )ط

عوض 1ينة ز در گ
شبيه بوده درحا

درست اس 9حة 
درست اس 11حة 
درست اس 11حة 

(  

                   
  : ن بگيريم

ن دريافت كند و

  )ط

سنجش ياز

يم شيميايي پتاس
دل زاي فسيلي ا

ه خط آخر پاراگ
بارت مربواين ع

)آسان:  دشواري

است و زربن نافل
فيت كه دگرشك
ه، با هم ببينيد

 و سيلسيم توانايي
)آسان:  دشواري

گر سديم استزغا
 سفيد رنگ سد

مر ت اين عبارت
دست زالكترون ا 

عنصر وجود دارد
متوسط:  دشواري

يكي رازفتار في
ها شزيشتر به فل

گراف سوم صفح
راف اول صفحگ

گراف دوم صفح
)آسان:  دشواري

                 :
الكترون d3س 

تواند الكترونمي

متوسط: واري دش

    
 

 .رست است
كودهاي ش.  است
هاسوخت. است
با توجه به. است

توضيح ا. ت است
؛ سطح1فصل  

 .رست است
  : هارت

ت است؛ زيرا كر
ت است؛ زيرا گراف

با توجه به. است
 است؛ زيرا كربن

؛ سطح1فصل  
 .رست است

  : هارت
عنصر آغ. ت است

لر جامد يوني و
توضيحات. است

زت است؛ زيرا فل
ع 8ت است؛ زيرا 

؛ سطح1فصل  
 .رست است

رژة شيميايي و 
ها بيزفل كي شبه
  :ها ر گزينه

به خط آخر پارا
به خط دوم پارا
به خط دوم پارا

؛ سطح1فصل  
 .رست است

:هاي نادرستنه
و سپس s4 زد ا

است و نم زم فل

؛ سطح1فصل  
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Fe(s) +  

/ g Fe2 8  

28 ×
1

6
3

1
5

  

ش اسـت و   

Fe O2 32  

Al(s) +2  

لص، پـس   

KClO2  

/

/

gK

g=

24 5

11 2
  

245 ×
1

7
1 ×

5


   

  دة درصدي

  .تاب درسي

HCl(aq)+ 2
g Fee
g Fe

× 6
1

 

× 224 −×
112

1
×

5
56
2
1

خـودش زـدارتر ا  

   
(s) C(s+3 3

   
Fe O (s)+ 2 3

3%ه     ناخـال

O (s) K→3 2

KClO

gO

×3

2

7
1



×
1

7 3 × 44
32
16

×

8

× 1225×
5

2×
1

دزبا =

كتا 28ن صفحة 

ار عملي
ار نظري

(  

FeCl (a→ 2
molFe

g Fe
× ×1

56
−2 ×= 336 1

5

هـايش پايـيـب   

:يرزين معادلة 
) FΔ⎯⎯→ 4

:يرزين معادلة 
) Al O→ 2 3

سـؤال ذكرشـده

KCl(s) O+ 3
gKClO
g kClO

×3
3




× 1  −× 1
× 6

2
−× 2

1

1

× →1 

د، خط اول پايين

 مقد
 مقدا

)18/08/1403 وم

aq) H (g+ 2
molH
molFe

× ×21
1

/

−
=

2
672 

يـب دارد و تركي

 درسي و همچني
Fe(s) CO+ 3

 درسي و همچني
(s) Fe(l)+ 2

 كه در صورت س

O (g)2

/

molKC
g K

× 1
122 5

−1
= 56

5

/

x→ =5 11 2

 

  اب درسي
 بايد فرآورده باشد

17  

دومرحلة (يزيك 

  : نيم
)

/ LH
molH

× 2
2

22 4
1

lH22

 به ايجـاد تركي

كتاب 21فحه 
O (g)2

  . تاب درسي
كتاب 24فحة 

)

باشيد ت داشته

ClO
KClO m

×3
3

3
2

x× →12  

 . كتاب درسي 
  . ب درسي
كتا 27ل صفحة 
دهندهة واكنش

دهم؛ رياضي و في

كنله را حل ميئ

/ LH= 672

(  

د، ميل بيشتري

راگراف سوم صف

كت 23ده صفحة 
صف 1ييد شمارة 

(  

دقت. كنيمل مي

molO
molKClO

2
3

3

/x gO= 25 6
  )ط

25يين صفحة 
كتاب 26 صفحة 

وم پاراگراف اول
 عمر به جاي واژة

(  

سنجش ياز

ئسپس مس ؛يمن

H2

)آسان:  دشواري

تر باشدفعال زفل
 .  

ه خط چهارم پا

ة حل شده نمون
مايزياه خود را ب

)آسان:  دشواري

س مسئله را حل
  . د

gO
molO

× 2
2

32
1

2
متوسط: شواري د

 به خط سوم پاي
ه پاراگراف اول

ه خط دوم و سو
يابي چرخةزار ف

)آسان:  دشواري
    

 

 .رست است
كننه ميز را موا

؛ سطح1فصل  
 .رست است

  : هارت
چه ف هر. ت است

.دشوارتر است ز
با توجه به. است

با توجه به. است
با توجه به. است

؛ سطح1فصل  
 .رست است

نه و سپسز را موا
باشد خالص مي

gO
g O

× 2
2

1
6
 


؛ سطح1فصل  
 .رست است

  : هارت
با توجه. ت است
با توجه به. است
با توجه به. است
در تعريف.  است

؛ سطح1فصل  
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Fe O2 32  

/

/

g Fe

L=

8

18




  

8×
1

6
3

1×
25

16


5

  

 .  

  )ط

FeCl (3  

?LH =2  

 

  . ر است

(s) C(s+3 3
ge O
g

LCO

×2 3

2

6
1

 

6 × ×
3 4

3 44×

1

1


× ×2 11×

1

.يابد كاهش مي

متوسط: دشواري

(aq) NaO+ 3

kg NH= 31

(  

پذيرانجام 4ينة 

) FΔ⎯⎯→ 4
g Fe O
g Fe O

×2 3
2 3

1
1

−1
−11

=
×
9

25

چپ به راست ز

؛ سطح د1فصل 

 

OH(aq) →

mg
kg

× ×
3 11

1 1


  

)18/08/1403 وم

   

  
   

يزش گولي واكن

Fe(s) CO+ 3
molFe O

g Fe O
2 3
2 3

1
16 

=
×
9 9

2 5 

زي ازخاصيت فل

 
ف -2شيمي . (بد

 . است زيد سب

  .   وجود دارد

Fe(OH) (→ 3

mol NH
g NH

×3
317

18  

دومرحلة (يزيك 

.اد كندزآن را آ
  . اد كندزآ

. اد كندزن را آ
.اد كندزآن را آ

ناپذير است وجام

O (g)2
molC

molFe
×3

3

3
2

، در يك دوره خ

 . ر ثابت است
يابيد كاهش مي

 يون هيدروكسي

 Fe در آن 3+

(aq) NaC+ 3

molH
mol NH

× 2
3

3
2

دهم؛ رياضي و في

تواند آ پس نمي
تواند آن را آمي

تواند آنپس نمي
تواند آ، پس مي

انج) 3و  2، 1(ي 
  )ط

  . كنيم مي

CO g
e O mo

×2
2 3

44
1

  )ط

گروه دوم است 

  . ندارد
شده عناصر شغال

شكيل يون هالي

(II در مجاورت
  . آهن است

Fe است، پس

Cl(aq)
  )ط

/ LH
molH

×
3

22 4
1

  )ط

سنجش ياز

 K ،كمتر است
F كمتر، پس نم
A كمتر است، پ
F تر است،بيش

هايينهزط به گ
متوسط:  دشواري

س مسئله را حل

/

g CO
olCO

×2
2

1
11

متوسط:  دشواري

زيم فلزيو من) ر

نايي الكتريكي ن
هاي الكتروني اش
ش عدد اتمي تش

(Iگ يون آهن
آ زترين فل مصرف

eگ آهن  O2 3

متوسط:  دشواري

H
H

× =2
2

1 63
 


متوسط:  دشواري

    
 

 .رست است
  : هانه

زا Naذيري 
e زا Agذيري 
Al زا Znذيري 
e زا Naذيري 
هاي مربوطكنش

؛ سطح1فصل  
 .رست است

نه، سپسز را موا

LCO
g CO

2
21

؛ سطح1فصل  
 .رست است

ترچپ(گروه اول 
  : هاينهزر گ
است و رسا زافل

هدوره تعداد لايه
 هفدهم با افزايش

 .رست است
  : هارت

ت است؛ زيرا رنگ
ت است؛ زيرا پرمص

نگزفرمول . است
  : است

؛ سطح1فصل  
 .رست است

/ LH6588 22

سطح؛ 1فصل  
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گوگرد نا) 2
در يك د) 3
هدر گرو) 4

در 3گزينه  .6
بررسي عبار

نادرست) الف
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درست ا) پ
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-2شيمي (
در 2گزينه  .7
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X + →3  

Mn25  دو

دورة  ب هم

   

  . د

Mg(s)  

/

mo

g H=

2

2

 


  

  دة درصدي

X : s33 1  

l = →1  
l = →2  

/=15 1 51  

n

n

= →

= →

→ =

3
4

18
5

  

p X :→ 63

X باشدمي .  
n :[Ar] d53

نجيب زرون به گا

 
.دهداكنش مي

 كم تبديل شوند

HCl(aq+ 2

olHCl

H

×

2

1 

دزبا =

s s p s2 2 62 2 3

→pيرلاية ز→
→dيرلاية ز →

5

/

e

e

−

−

→

→

=

18
5

3 6

دار عملي
دار نظري

(  

: p d s6 1 23 3 4
  . ت

  . ست
Xكسيژن  O2 3

s24يرلايـة  زن  

گرفتن يك الكتر

 . يابدايش ميز
هيدروژن وا ز گا

شود ويد به مي

) MgCl→ 2
L HCl
molHCl

1
 

× →1 

s p d s2 6 13 3 4

e−15
e−→1

 مقد
 مقد

)18/08/1403 وم

  : كنيم مي
2

Zن  = است 21
درست اس 1مارة 

ل تركيب آن با ا
در آخـرينرد و      

ها با گهالوژن. ت

   
ز شعاع اتمي اف

به سرعت با −

ياد بايدزشود و ي

(aq) H+2 2
/ molH

l L HC
× 4

1


/

x→ = ×6 2


s p2 34

  . ست

19  

دومرحلة (يزيك 

ها را بررسيرت

 و عدد اتمي آن
شم كتاب درسي

است و فرمول 3
ـرون وجـود دار

  )متوسط

لب درست است

.كنندريافت مي
يش عدد اتمي،

C−2ماي   

هاي نمي واژه 17

(g)
HCl mo
Cl mo

× 1
2

x× → =1 

دوره اس  مايع هم

دهم؛ رياضي و في

يم و سپس عبار

وب چهارم است
ك 16ييد صفحة 

d/ت آن  s1 23 4
 عنصـر دو الكتـ
م: سطح دشواري

 درسي اين مطا
  .د

ها الكترون درزل
از به پايين با اف

سي فلوئور در دم
(  

7 آن در صفحة 
  )ط

  :كنيمل مي

olH g
olHCl m

×2 2
1

/= 12

  )ط

 

گروه و با برم هم
  )ر

سنجش ياز

كنيي تبديل مي

نصر واسطة تناو
مايزه خود را بيا

يش لاية ظرفيت
يرلايـة ايـنزن 
؛ س1فصل  -2ي 

كتاب 13صفحة 
نماينداليد مي ه

و مانند همة نافل
بالا زاي ال دوره

كتاب درس 14ة 
)آسان:  دشواري

خط اول تا سوم
توسطم:  دشواري

س مسئله را حل

g H
molH

×2
2

1
4



متوسط:  دشواري

 4رديف  – 15

ي شكل هزگان 
دشوار:  دشواري

    
 

 .رست است
 يون را به خنثي

اولين عن. ت است
به با توجه. است

ت است؛ زيرا آرايش
در آخرين.  است

شيمي. (ود دارد
 .رست است

پاراگراف دوم صف
ند و توليد يون

  : هاينهزر گ
هستند و زها نافل
هاي جدول گروه

به جدول صفحة
؛ سطح1فصل  

 .رست است
پاراگراف سوم، خ

؛ سطح1فصل  
 .رست است

نه و سپسز را موا

g H
g H

2
2




؛ سطح1فصل  
 .رست است

5گروه . ت است
  . ت است

  .است

با نيتروژن. است
؛ سطح1فصل  
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K(s) +2  

/ LH56  

  صد خلوص

از آن را  ـد 

Ca(s) +  

/

ml

=

4

8

 

 
  

  ده درصدي

  . باشد مي
. نمايـد مـي  

Al(s) +2  

/ gAl×8 1  

 

H O+ →22

/

molHH
L H

×2
1
22 4

= درص ×

توانـ مـي  ر بـوده  

HNO (a+ 32

HNO

g H

×3

2

1

دزبا =

رد رنگزكتاب،  
Sc توليـد م 3+

CuSO+ 43
g Al
g Al

× ×9
1

 

 خالص
 ناخالص

 عملي
 نظري

(  

KOH(aq)2
H mol
H molH

×2
2

2
1

/

/
× = 1 951 19 5 

د  زر ا   بيشـتر يـ

aq) C⎯⎯→
LHNO

mlHNO
31

  

×1 

  . كتاب 18 
18بالاي صفحة 

+ده و كـاتيون   

(aq) ⎯⎯→
molAl

g Al
× ×1

27

 

 مقدار
 مقدار

)18/08/1403 وم

) H (g)+ 2
lK g K
H molK

×
2

39
1

g
g

× =5 15  

پـذيري كلـرنش  

 
  . د

Ca(NO ) (a3 2
/ mo

O LH
×

3

2
1



/

/
= ×2 18
 
 

ف سوم صفحه
ا توجه به شكل ب
ب آرگون رسـيد

Cu(s) A+3
molCu
molAl

× ×3
2

20  

دومرحلة (يزيك 

/
K gK
K

=1 95

%1

يابـد و واكـنمـي 

K اد كندزرا آ .  
Fe اد كندزآ . 

اد كندزرا آ Cuد 

aq) H (s)+ 2
olHNO
HNO

×3
3

%=1 25 

ط اول يا پاراگرا
 گرمايي ندارد و با

نجيب زرون به گا

  ب درسي

Al (SO ) (2 4 3
g Cu

molCu
× 64

1

دهم؛ رياضي و في

  :نيم

K

  )ط

پذيري كاهش مـ

Fe تواند نميK
 Cu تواند نميe

تواندنمي Agس 
  )ط

)
molH

molHNO
21

2

  )ط

خط.  سرانه آهن
گ نايي الكتريكي و
 دادن سه الكتر

كتاب 17صفحه 
(  

(aq)

/ g C= 25 92

(  

سنجش ياز

كن ئله را حل مي

متوسط: دشواري 

پذ پايين واكنش
 

K  است، پسe
Fe است، پس

Cu است، پس
متوسط:  دشواري

gH
O molH

× 2
3

2
1

متوسط:  دشواري

صرف ساليانه نه
سانااست؛ پس ر ز

S21 دست زبا ا
  )كتاب درسي

 پاراگراف سوم ص
)آسان:  دشواري

Cu

)آسان:  دشواري

    
 

 .رست است
نه و مسئز را موا

؛ سطح1فصل  
 .رست است

بالا به زها اوژن
 . اد كندزآ آن 
  : هاينهزر گ

Kذيري  Fe>
eذيري  Cu>
<Agذيري 

؛ سطح1فصل  
 .رست است

H
2

2

؛ سطح1فصل  
 .رست است

  : هارت
ت است؛ زيرا مص

زگوگرد نافل. ست
Scت است؛ زيرا 

ك 16وم صفحه 
خط آخر. است

؛ سطح1فصل  
 .رست است

؛ سطح1فصل  
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نيـروي   ثير 

و  يـدروژن 

ـي كـه در    
حواسـتان  

 نخسـتين   

 فرسـايش      
 )وسط

تـأثي تحـت  كه د

هي اكسـيژن،  ـد  
 )سط

ت ماننـد كسـس ـ
حب اسـت، امـا   

عنـوان ريـن بـه   

خـه آب، باعـث
متو: طح دشواري

(  

اند تشكيل شده )
  )آسان: ي

  .است ي

ي مختلـف ماننـ
متوس: ح دشواري

كنيم؛ درس ر مي
 از شرق به غرب

هـاي آذر سنگ 

ـود آمـدن چرخ
سط - گي در آن

)18/08/1403 وم

)غبار گرد و از و
سطح دشواري - 

نوري هزار سال 1

تدريج گازهاي  ه
سطح -ي در آن 

ي خورشيد تصور
ظاهري خورشيد

   

  .ر گرفت
)زمين(ي مذاب 

  .ج شدند

وجـ بـه . گرديـد  
و آغاز زندگمين 

21  

دومرحلة (يزيك 

اغلب گا(اي  تاره
كشان راه شيري

  .دهد شان مي

10حدود  آن ت
(  

شدند، به ن خارج
و آغاز زندگيين 

روي زمين براي
حركت ظ. شوند

.است) به شرق
( 

در مدار خود قرا
دريجي اين گوي

داخل زمين خار
  . مايع درآمد

كره فـراهم گ ست
تكوين زم - 1ل 

شناسي زمين

دهم؛ رياضي و في

و فضاي بين ست
كهك - 1فصل ( 

يل سيارات را نش

   )متوسط: ي

ضخامت و نوري 
)متوسط: شواري

از داخل زمين ه
تكوين زمي - 1 

ها از ر ه ما انسان
ش ن از او دور مي

از غرب ب( زمين 
)دشوار: دشواري

ذاب، تشكيل و د
 و سرد شدن تد

ايي از دد، گازه
صورت م ر آب به

وجود آمدن زيس
فصل(   .وبي شد

 ز

سنجش ياز

ه، سياره و ستار
  .اند داشته نگه

ها و تشكي درول

سطح دشواري -

هزار سال 100 
سطح دش -يري 

گازهايي كه دد،
فصل(   . آوردند

حركتي است كه
كند كه درختان ي

 حركت وضعي 
سطح د - هوايي

اي مذ صورت كره
با گذشت زمان

  .شدند
هاي متعد فشان

ردتر شد و بخار
و شرايط براي به

هاي رسو و سنگ

    
 

 .رست است
 از تعداد زيادي
بل، يكديگر را ن

 .رست است
راحل تجمع كند

-تشكيل عناصر 
 . رست است

در حدود آن طر
كهكشان راه شي

 .رست است
هاي متعد شفشان

وجود اكره را به
 .رست است

ركت ظاهري، ح
ه و احساس مي
حركت به خاطر
تغييرات آب و ه

 . رست است
  : وين زمين 

ص زمين به : اب 
ب : كره  ل سنگ

كره تشكيل ش گ
با فوران آتشف:   ه
كره زمين سر :  ه

ها ش يل اقيانوس
شكيل رسوبات و
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ـت از ايـن   

ن خزنده و 
يـك بـوده      

رار گرفتـه    

ها،  روي آن

ي واقـع در   

آهـن،  (زي   
ــد   مي مانن

  .شوند مي

 ظت كلارك
 )شوار

ز لايـوك لاژپ    

د سال بهتر اسـ

ها، نخستين ماهي
ر دوران مزوزوئي

هاي آذريـن قـر

اند و ر خارج شده

رسـوبي هاي يهلا
    .نداردجود 

، از منـابع فلـزم
ــيم ــاي پتروش ه

ورد نياز تبديل م

   .بر است

اس جدول غلظت
دش: طح دشواري

لاشـدن ماگمـا، پ    

(  

ميليارد 5 بالاي 
 

يش نخستين ما
ين پسـتاندار در

ه م در روي توده

ز حالت افقي خ
 

لااند؛ زيرا  ز بقيه
احتمالي هم وج

م سـروكار داري ـ  
ــر  ه وردهآــي و ف

 )سط

هاي مولا، به كا

قريبي با هم برا

براسا. نامند مي 
سط -زمين  سته

حاصـل از سردش
 

)18/08/1403 وم

هاي  براي نمونه
 )متوسط: اري

ب درسي، پيداي
يـدايش نخسـتي

مستقيم طور بهي 

رسوبات زيرين ا
 .ار آسان است
از تر ما نامشخص

 وقوع فرسايش ا

هـا ، يـا بـا آن  م
ــ ــواد نفت ــا م و ي

متوسط:  دشواري

وريآ پس از فر

طور تق به) س جرم
( 

هنجاري منفي ي
ت عناصر در پوس

هـاي ح ن كـاني 
)متوسط: شواري

  .تلز مس اس

22  

دومرحلة (يزيك 

دارد؛ در نتيجه
دشو سطح -ن 

كتا در  مهم آن
 در حالي كه پي

 )متوسط: ي

هاي رسوبي سنگ
  . گويند

وستگي، سري ر
شخيص آن بسيا

تر، ام وانها فرا ي
ي گاهي شواهد

مكنـي  فاده مـي   
ــنگ و   و )...ل س

سطح -  توسعه

ادن استخراج و
 )شوار

درصد براساس
)بسيار دشوار: ي

باشد، آن را بي ر
غلظت - 2فصل 

نخستين كرد كه 
سطح دش - وون

هاي فل ترين كانه

دهم؛ رياضي و في

ميليارد ساله د 4
زمين سن - 1ل 

ي و رويدادهاي
ئيك بوده است؛

سطح دشواري -

هايي از س يهلاه 
پي آذرين ه آن
ناپيو نوع اين در

گرفته است و تش
ناپيوستگي نوع ن

و حتي اند موازي
 )شوار

هـا اسـتف ه از آن
)ــال سر ــا، زغ ه

اي تمدن ويربن

شناسان، از معا ن
د: سطح دشواري

12/(و فسفر  
سطح دشواري -

كمتر، كلارك ن
ف(.    جرم است

ي خود مشاهده
سري واكنشي بو

C (تر يكي از مهم
 )سط

سنجش ياز

4/ نيمة عمر  5
فصل(   .ده كنيم
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